

Postulado esencial de la doctrina Nacional Sindicalista es el incremento de la política de la protección familiar; adquiere ésta a través de la legislación del Nuevo Estado un contorno definido y una precisa estimación, destacando por su importancia entre las numerosas Leyes encaminadas a lograr la finalidad antedicha, la que establece el Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares.

Siendo, pues, finalidad esencial del Régimen de Subsidios Familiares la protección de la familia, no en sentido estricto de procurar un simple bienestar económico, sino en el más amplio de elevarla y fortalecerla tanto espiritual como materialmente, no resulta suficiente para lograr tan fundamental objeto el proporcionar al trabajador el mínimo de bienes indispensables para evitar, como dice el preámbulo de la Ley creadora, que se rompa el equilibrio económico del hogar, sino que se hace preciso abarcar todo el ciclo del desenvolvimiento familiar atendiendo de una manera preferente a aquellos momentos en que condiciones adversas, no previstas ni protegidas por el legislador, pudieran dar lugar al quebranto total de la familia. Para llenar esta finalidad, podríamos llamar de protección totalitaria de la institución familiar, se realiza la ampliación del Régimen primeramente estableciendo a las viudas y huérfanos de trabajadores atendiendo con ello uno de los momentos más críticos del desenvolvimiento de la vida familiar, y respondiendo a análogos motivos de protección del ciclo evolutivo de la familia se establecen los Préstamos a la Nupcialidad, facilitando la creación del hogar en condiciones económicas que permitan su decoroso desenvolvimiento. Y, finalmente, alcanzada su plenitud por la familia, se instituyen los Premios a la Natalidad como reconocimiento y recompensa a aquellos casos excepcionales de cumplimiento de los fines primarios de la Institución Familiar.

Ahora bien, problema esencial y básico, dentro de las materias que integran la total protección familiar, es el relativo al incremento de la natalidad, al cual ha prestado su atención el Nuevo Estado en una preparada ordenación sistemática y con un criterio rigurosamente científico. Y dentro del problema de la natalidad constituye un aspecto esencial el relativo a la protección de la maternidad, de cuya tutela no podía estar exento un Organismo tan profundamente enraizado en la labor protectora de la familia, como es el Instituto Nacional de Previsión, al que colabora la Caja Nacional de Subsidio Familiares mediante los Préstamos a la Nupcialidad y los premios a la Natalidad.

Con la extensión de los beneficios del Seguro de Maternidad a todas las esposas de los asegurados en el Régimen Nacional de Subsidios Familiares se completa la protección familiar que el Nuevo Estado realiza a través de la Caja Nacional, atendiendo estos interesantes aspectos. Dotar a la familia trabajadora de medios económicos y materiales necesarios para que el nacimiento y cuidado de sus hijos, durante los primeros y más difíciles momentos, se realice en condiciones adecuadas y bajo el control y vigilancia facultativa. Proporcionar al trabajador la seguridad y tranquilidad moral de que el momento por todos conceptos angustioso del nacimiento de sus hijos se halla salvaguardado y garantizado por las disposiciones protectoras. Cooperar a la política demográfica, reduciendo al mínimo la mortalidad infantil, y consiguiendo, por tanto, un aumento de población considerada hoy y siempre como base del engrandecimiento de las naciones. Evitar el desplazamiento de la mujer al taller o a la fábrica. Consiguendo con ello dos importantes finalidades: que la madre atienda a la función rectora y moral que se le asigna en el hogar y cuidado y preparación de los hijos, y facilitar la disminución del paro obrero al ceder a los trabajadores los puestos anteriormente ocupados por aquéllas.

«El esfuerzo de la reconstrucción de puentes volados por los rojos está llegando a su término, y son muy contados aquéllos que por su gran envergadura todavía no están en servicio».

(Palabras del Caudillo).

## ROSTOV ESTA ARDIENDO

### La formidable máquina de guerra del Eje y sus aliados la atacan desde el Oeste, Norte y Este A ochenta kilómetros de STALINGRADO

#### LA SITUACION INTERNACIONAL

**LA CAMPAÑA CONTRA LA RUSIA SOVIETICA.**—Las fuerzas alemanas han vuelto al ataque con toda la energía. En estas últimas jornadas las divisiones motorizadas tuvieron que luchar, una vez más, con el lodo terrible, que en Rusia lo invade todo. No obstante, ha cesado la lluvia y de nuevo se ha puesto en marcha todo el formidable dispositivo que terminará en un día no muy lejano con la resistencia que el mariscal Timoshenko presenta en la zona sur de Rusia. La gente sigue con creciente interés el avance que se señala hacia el Sur, más allá de Rostov.

Se espera que pronto la bandera alemana volverá a ondear en la ciudad que fué conquistada en el otoño pasado por el ejército de von Kleist, y que tuvieron que abandonar los alemanes cuando el hielo permitía operar a los soviets sobre las aguas del río Don y del mar de Azov. Con la caída de Rostov perderán los soviets un número crecido de divisiones muy bien entrenadas y equipadas.

Timoshenko había creído que la ofensiva contra él se iniciaría partiendo de los alemanes de Taganrog, y a tales efectos había concentrado fuerzas considerables para barrer el paso de las fuerzas alemanas.

La maniobra magnífica realizada por Von Boch le ha permitido atacar a Rostov por la espalda ya que es casi seguro que el sistema defensivo acumulado en torno a la puerta del Cáucaso se enfrentaba con el oeste y noroeste

de la ciudad (hacia Taganrov y Stalino) pero nunca previó un ataque procedente del noroeste o del este (dirección de las aguas del Don), que es lo que ahora le amenaza.

**LA PRENSA ROJA SOVIETICA** publica artículos dramáticos. El que lee crea que la resistencia militar del soviets está tocando a su fin. Estos artículos son enormes gritos de desesperación para que los soldados rusos que luchan en la zona Sur continúen defendiendo palmo a palmo el terreno que va conquistando el alemán.

«Es cierto que el diablo de Stalin está en las últimas? Muy grave es su situación en la parte meridional. Pero de aquí a que sea extrema, creemos sinceramente que nos falta todavía llegar a San Miguel. No podemos olvidar, sin embargo, que las cosas de Rusia no tienen siempre mucha lógica. Todos esos artículos han sido publicados para impresionar a Londres y a Washington.

Tenemos que fijarnos en la entrevista que el embajador soviético en Londres acaba de celebrar con mister Churchill, exigiendo de una manera premiante la creación del segundo frente continental que el propio Churchill y el presidente Roosevelt prometieron a Molotov, cuando éste pasó por las capitales de Inglaterra y de los Estados Unidos. Moscú, sin duda alguna, está creando este ambiente derrotista para obligar al «Tio Sam» y a «John Bull» a lanzarse a la gran aventura.

EN BERLIN, COMO ES NATURAL, todas esas cosas se toman con la

FRANQUEO CONCERTADO

Año XLV. Número 13.469

PERIODICO DE LA TARDE

Miércoles 22 de julio de 1942

Temperaturas extremas de hoy en Avila

Máxima, 29.  
Mínima, 14.

(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media)

:- La Universidad de Comillas en el Cincuentenario de su fundación :-

## El Santo Padre y el Caudillo de España

### ENVIAN FELICITACIONES EN LAS FIESTAS JUBILARES

#### El Nuncio de Su Santidad, varios Prelados y sacerdotes ex alumnos EN COMILLAS

La Bandera Pontificia en la Universidad

COMILLAS, 21.—Han empezado las solemnes fiestas jubilares de la Universidad. A la una de la tarde, con asistencia de los obispos de Vitoria, Calahorra y Segovia, se verificó la ceremonia de izar la bandera pontificia en la fachada principal de la Universidad de Comillas a los acordes del Himno pontificio.

El momento fué de gran emoción aplaudiendo los centenares de sacerdotes, antiguos alumnos del Seminario y Universidad, congregados bajo la presencia de los prebendados.

La Schola Cantorum de antiguos alumnos interpretó algunos laudes y el Himno de la Universidad Pontificia de Comillas.

El rector envió un expreso telegrama a Su Santidad.

Llegada del Nuncio de Su Santidad

A primera hora llegó a esta población el Nuncio de Su Santidad, monseñor Cicognani, que representará a Su Santidad el Papa en las fiestas jubilares.

Se hospeda en el Palacio de los marqueses de Comillas.

En la tarde de hoy fué solemnemente recibido en la Universidad Pontificia.

A las siete y media de la tarde, acompañado de su séquito, llegó el

Nuncio apostólico de Su Santidad, monseñor Cicognani, a la puerta de la iglesia de la Universidad. Le esperaban los Obispos de Segovia, Vitoria y Calahorra, el rector y viceregranciller, el gobernador civil de Barcelona, el marqués de Castellflorit, el conde de Ruseñada y otras distinguidas personalidades.

En la explanada se apiñaban los antiguos alumnos, que al llegar el ilustre prelado le hicieron objeto de una respetuosa ovación, en tanto que las campanas eran echadas a vuelo.

Después de los saludos y de las presentaciones de rigor, el Nuncio de Su Santidad pasó a la basílica, en cuya entrada le esperaban ocho vicarios generales y capitulares sosteniendo el palio bajo el cual penetró en el templo, a los acordes del Himno Pontificio. Monseñor Cicognani subió un momento al altar mayor y luego pasó a ocupar el trono que había sido preparado a la derecha, fuera del presbiterio. Entre tanto, el coro de la capilla interpretó el «Benedictus qui venit», de Perosi. Las autoridades y jerarquías ocuparon sitios de preferencia y los ex alumnos los bancos del templo.

Luego el Nuncio pasó al gran salón de actos, donde ya se hallaban los sacerdotes ex alumnos.

Con monseñor Cicognani, que ocupó la presidencia, bajo el retrato del Papa, tomaron asiento los tres obispos citados, el conde de Ruseñada, el marqués de Castellflorit, el vicegranciller, reverendo padre Remón Calvo, y otras personalidades eclesiásticas.

En primer lugar hizo uso de la palabra el padre Calvo, para dar la bienvenida al Nuncio de Su Santidad.

Seguidamente se pone en pie monseñor Cicognani y da lectura a la siguiente carta del Pontífice.

Carta de Su Santidad a la Universidad Pontificia de Comillas

«A los amados hijos Wladimiro Ledochowski, preboste general de la Compañía de Jesús, y a los directores y alumnos del Seminario y Universidad pontificia de Comillas. —Pío Papa XII.—Amados hijos: Salud y Bendición Apostólica.

Habiéndose cumplido diez lustros desde que por liberal munificencia de una notabilísima familia nuestro predecesor León XIII, de feliz recordación, fundó el Seminario pontificio de Comillas, hay ciertamente razón para que no sólo los alumnos aspirantes al sacerdocio que allí debidamente se forman, ni sólo la inclita Compañía de Jesús a cuya prudente y sabia dirección este centro de estudios fué encomendado, pero también los obispos y el pueblo todo de España, al conmemorar tan fausto acontecimiento, den gracias incansables a Dios por tantos y tan grandes beneficios como él se ha originado.

Porque, en efecto, aunque a lo largo de estos años transcurridos por las angustias y no pocas dificultades de los tiempos, se haya entor-

pecido a veces, y a veces casi interrumpido, la pacífica vida de esta institución—cosa que sucedió sobre todo con motivo de la gravísima revolución que afligió hace aún pocos años a la nación española—, sin embargo, de tal manera ha florecido vigoroso en el alma de aquellos jóvenes el estudio de las buenas letras y ciencias sagradas, que aún como el ejercicio constante de la virtud desde la Universidad de Comillas, de donde han salido escudrones de sacerdotes, muy escogidos, cada cual en su propia diócesis o tierra extraña, desempeñando con abundantes frutos los misterios o cargos que les han sido encomendados.

Algunos de ellos, en el desempeño de sus cargos sacerdotales, han dado tales pruebas de virtud, de ciencia y de prudencia en el manejo de los negocios, que se les ha juzgado dignos de ser elevados a la dignidad episcopal, y aun a veces de que, honrados con la majestad de la púrpura romana, se les incorpore al Sacro Colegio de la Iglesia.

No han faltado tampoco quienes, injusta y hostilmente, juzgados por los que odian el nombre católico, han resistido con ánimo invencible tal persecución, y dando relevante ejemplo a los fieles cristianos, tan tenazmente han mantenido la fe de Jesucristo y defendido con tal valor los derechos de la Iglesia católica, que prefirieron derramar su sangre a traicionar o abandonar la santísima causa que defendían.

Cosas son éstas todas que, si con ánimo agradecido para con Dios las repasan y consideran los alumnos y directores de ese Seminario Pontificio, ciertamente se hallarán en esta celebración motivos, no sólo para llenarse de gozo sobrenatural, sino también para deducir de ellas felices auspicios con que animarse y estimularse a realizar cada día mayores empresas por la gloria de Dios.

(Continúa en 4.ª plana)

## La flota soviética tendrá que ser internada en TURQUÍA

ESTAMBUL.—La flota soviética del mar Negro, de cuyo internamiento en Turquía se había estos días, estaba constituida al comienzo de la guerra contra la U. R. S. S. por un acorazado, dos portaaviones, dos cruceros pesados, tres cruceros ligeros, tres grandes destructores de la clase «Leader», siete destructores de tipo medio, dos torpederos, treinta submarinos, y un número desconocido de lanchas torpederas. Se desconocen las pérdidas que ha sufrido dicha flota, pero no se considera probable que sean superiores a la tercera parte de la misma.

La flota soviética que protegía Rostov se ha visto obligada a abandonar el mar de Azov, ante el peligro de verse cortada la salida si las tropas alemanas cruzan el estrecho Kerch.—EFE.

Timoshenko se verá de nuevo sorprendido por nuevas y extraordinarias operaciones audaces. La gente en Berlín se fija menos en los citados artículos y en las conversaciones entre Maitland y mister Churchill que en la realidad militar. Y en torno a esta cuestión es frecuente ver al aficionado a la estrategia cómo mide la distancia que se para al grueso de las fuerzas alemanas de Stalingrado, cuya conquista significaría que se ha alcanzado el río Volga uno de los grandes objetivos de la presente campaña de Rusia.

Una vez más he de recordar a los buenos españoles que venimos padeciendo las consecuencias de un año de liberalismo, que ha impreso en la sociedad española y especialmente en la de Madrid, donde la farándula política tenía su centro, unos vicios y costumbres incompatibles con la seriedad de los pueblos modernos.

(Del discurso del Caudillo en el Consejo Nacional)

Hace un año os anunciaba cómo la intervención de otros países en la gran contienda podía dar a ésta mayor extensión y duración, aumentando las violencias y creando mil dificultades a la mayoría de los países. España ve así dilatados sus días de prueba y de sacrificio, en medio de los cuales tenemos que agradecer a Dios que por el empuje de nuestros ejércitos y por el espíritu de nuestras juventudes, nos veamos libres de la más grave y difícil de las situaciones.

Hemos de imaginarnos lo que hubiera sido la suerte actual de España si el conflicto nos hubiera sorprendido supeditado al «Frente Popular» o empeñados todavía en los duros encuentros de nuestra lucha.

(Del discurso de S. E. ante el Consejo Nacional)

## Comentarios alemanes a las relaciones franco-norteamericanas

BERLIN.—En Berlín no se posee información alguna sobre la supuesta entrada de las relaciones franco-norteamericanas en una nueva fase. Tampoco se sabe nada sobre una definición de actitud de la Prensa francesa con respecto a determinados incidentes, ni sobre la negativa de Summer Welles a recibir al embajador de Francia. En Berlín se hace notar, en cambio, que los diarios

franceses se refieren a una provocación a Laval y afirman que cualquiera que sea el curso de las relaciones entre Francia y Estados Unidos, el Presidente Roosevelt será responsable de lo que suceda. Esta afirmación es registrada por los círculos políticos alemanes, sin tener en cuenta si se trata de una opinión oficial u oficiosa del Gobierno francés.—EFE.

## Impresión del momento COMILLAS

El nombre de Comillas suena para mí emocionadamente. Mucho más en julio. En este mes era el primer pueblo de etapa de la cortísima vacación de días que pude permitirme en el año durante muchos de mi juventud.

Teníamos en Comillas un familiar, abulense de corazón. Don Juan Sandoval (q. e. p. d.) médico que fué del Seminario. Excuso decir como sonará el nombre de Comillas asociado hoy al cincuentenario del Seminario.

En este conocido año tras otro muchos estudiantes que son hoy obispos, magistrados, dignidades, eminentes sacerdotes. Muchos de los que están hoy en Comillas. Los «curucas», en la expresión castiza de Comillas denominando a los seminaristas.

De los que hablé en crónicas que a Comillas relacioné con Avila. Por sus repobladores montañeses y asturianos. Y sus canciones populares pues la casualidad hizo que nuestro pariente Sandoval lo fuera de don José María Díaz de Quijón promotor de la recopilación de los cantos de la montaña. Estos cánticos que oíamos en estos días, fiestas de Comillas. Y luego en romerías de Rulloba, de Cóbrecas (el día de San Vicente de Paúl) San Vicente de la Barquera, Novales, Santillana del Mar.

Sus cuevas las visitamos casi cuando había que entrar en ellas a gatas. Estudiamos bien en ellas el período altamirense junto con los de la prehistoria del P. Carballo y del profesor Obermaier.

Todo desde Comillas como punto de partida de esa cortísima vacación de días, deleitoso instruirse entre casonas de la Montaña origen de las que a Avila trajeron con el nombre de «torres», que dice Ariz, el verso célebre:

Esta es la torre de Estrada  
fundada en este peñasco  
más antigua en la Montaña  
que la torre de Velasco.

La inscripción que en Lastres, de las antiguas «Asturias de Santillana» bajo el lema del «Ave María» hablaba del linaje de los Estradas que aún tienen una calle en Avila y su enterramiento en el exterior de la basílica de San Vicente. Su escudo está con el águila imperial en Villaviciosa, nombre que repite el nuestro de Solosanco, acaso en el castillo junto a Ujaca, alusivo al adalid Sancho de Estrada.

Este apellido tan ligado al de Duque (Duque de Estrada) y, en fin, tan lleno, como otros, de interés para el esclarecimiento de nuestra Historia. La tan fundada en las torres que con las cumbres me inspiraron el libro «Entre cumbres y torres» cuya terminación no me dejan ver actividades de opuesto orden.

El libro pensado en Comillas cuando tanto con Avila relacionado vi en sus alrededores. Y en su Seminario vibrar con más entusiasmo que en Avila a nuestro Tomás Luis de Victoria. Este Seminario con el que ahora evocé a Comilla en este momento exaltada por él.

J. Mayoral Fernández  
Cronista de Avila

## Desde Rapariegos

### Primera Misa

Día 18 de Julio. Día memorable para todos los españoles y en este año también de grande gloria para este pueblo. Gran día, sí, para este pueblo y día de grande alegría. Ya hacia tiempo que le aguardaba con ansiedad aunque ha tenido la dicha de presenciar ya antes otros días como este. A un nuevo hijo de este pueblo, don Cándido Ajo, se ha dignado el Señor escoger por pastor de sus ovejas. El día 5 de este en la Universidad Pontificia de Comillas recibió la ordenación sacerdotal y este día 18 va a ofrecer a Dios su primera misa.

A las diez de la mañana el volteo de las campanas de las Religiosas Franciscanas nos llaman a presenciar la primera misa solemne que don Cándido Ajo celebrará. Los religiosos hijos de este pueblo concurren en masa al templo franciscano a ver subir al nuevo presbítero las gradas del altar y ofrecer al Padre común de todos el Santo Sacrificio. Así que el templo estuvo repleto, el nuevo presbítero revestido con ornamentos blancos salió de la sacristía y entonó el «Veni Creator». A continuación empezó el Santo Sacrificio con gran solemnidad. Oficiaba como diácono don Simón Fernández, economo de San Cristóbal de Vega y como subdiácono don Pantaleón López, capellán de las Religiosas de este pueblo. Hacia de presbítero asistente, nuestro querido párroco don Fabián González. De padrinos seculares hacían don Estanislao y la distinguida y virtuosa Pilar Pérez, hermano e hija de aquel caballero sin tacha y médico cristiano don Fernando Pérez. Los seminaristas de esta localidad y de Arévalo, con la acostumbrada solemnidad y acierto, cantaron la misa gregoriana de «Ángels». Durante toda la misa se veía cómo toda la concurrencia presenciaba con gran devo-

ción el Santo Sacrificio uniéndose al celebrante. El párroco de Santo Domingo de Arévalo, antiguo párroco de ésta, expuso las glorias del Sacerdocio. Terminada la Santa Misa se cantó el gran himno de alabanza a Dios, el «Te Deum» alternando los versículos entre los sacerdotes y los seminaristas. Acto seguido toda la concurrencia fué pasando en orden besando con amor y respeto las manos ungidas del nuevo sacerdote terminando con esto los actos religiosos. A continuación fuimos obsequiados en la casa de los padres del nuevo sacerdote, don Amancio Ajo y doña Teodosia González.

Que Jesús le conceda muchos años de vida empleados todos en su servicio y gracias abundantes para que sea fructífero su sagrado ministerio.

Julio Martín Hebrero  
Seminarista.

## Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación de Avila

Circular núm. 157

Teniendo conocimiento esta Jefatura de que sustenta el criterio por algunas autoridades, industriales y comerciantes de esta provincia, que los precios de tasa, fijados por los Organismos competentes en materia de Abastos, deben considerarse inmodificables, se pone en conocimiento de las Autoridades, productores, detallista y público en general, que la tasa marcada no puede rebajarse en alza, pero que es lícito y mi Autoridad felicita a quienes vendan sus productos a precios inferiores a los señalados, por su interés en facilitar la labor de suministro a las clases modestas y la preocupación de abastecimiento de esta Delegación.

El gobernador civil, Alejandro Alvarez López-Baños.

## KALEIDOSCOPIO MUNDIAL

¿Qué son cinco millones de toneladas de arqueo?

Una tonelada de registro bruto no tiene nada que ver con una tonelada de peso. Esta última, si es de arenas por ejemplo, quiere decir que son mil kilos. Con ella se mide por ejemplo el tamaño de los buques de guerra o, más exactamente el peso del volumen del agua que desplaza el barco. Así pues, cuando se dice que un crucero tiene mil toneladas de arqueo equivale a decir que el peso del volumen de agua que desplaza es de mil toneladas de peso.

Tratándose de barcos mercantes, la tonelada de arqueo no significa peso, sino volumen. Un mercante de mil toneladas de registro bruto es pues un mercante de mil toneladas de capacidad. La tonelada de registro bruto corresponde aproximadamente a un volumen de 2,33 metros cúbicos. El número de toneladas de registro bruto se refiere a la capacidad total del mercante, mientras que las toneladas de registro neto, se refieren exclusivamente al espacio aprovechable para la carga, no contándose pues las alas de máquinas, ni las de las calderas, ni las bodegas para el combustible, ni los camarotes para la tripulación. Por consiguiente, el tonelaje de registro neto de un mercante equivale aproximadamente a dos tercios del tonelaje de registro bruto. Sin embargo, cualquier mercante o petrolero hace una carga considerablemente mayor a la que indican las toneladas de registro neto equivalente a un doscientos veinte por ciento de éste. Poniendo un ejemplo, un mercante de mil toneladas de registro bruto, tendrá según esto una cubida en neto de seiscientos sesenta y seis toneladas, pero podrá cargar por lo menos mil quinientas toneladas de peso.

Así pues, quince millones de toneladas de registro bruto corresponden a diez millones de toneladas de registro neto y a unos veintidos millones de toneladas de capacidad de carga. Si se quisiera cargar este enorme peso sobre vagones de mercancías, se necesitarían un millón cuatrocientos setenta mil vagones de quince toneladas cada uno. Si con estos vagones quisiéramos formar trenes de mercancías de sesenta vagones cada uno, podríamos formar la enorme cifra de veinticuatro mil quinientos trenes largos. Si colocáramos todos estos trenes en hilera, uno detrás de otro, cubrirían una distancia de catorce mil cuatrocientos treinta kilómetros.

**Franque postal**  
Un amigo pregunta a otro:  
—¿Cuánto te costó enviar tu retrato al pueblo donde vivía tu novia?  
—Dos sellos de cuarenta céntimos.  
—¡Me parece poco para remitir el mío!  
—¿Por qué?  
—Muy sencillo, porque tienes que tener en cuenta que tu fotografía era hasta el busto solo y yo estoy retratado de cuerpo entero y en una de las manos tengo una pesa de catorce kilos.

**La moneda más antigua del Universo**  
Ningún aficionado a la numismática podía asegurar hasta hoy que poseía la moneda más antigua del mundo, y decimos hasta hoy, porque un sacerdote alemán, el Rdo. Lohman, jefe de una misión científica en Anatolia o Asia Menor, paseándose cierto día por una región del Norte de Asiria tropezó con un aldeano turco

## Sección Religiosa

Día 23, Jueves.—Santos Apolinar, ob.; Primitiva, vg.; Rasilo, Apolonio, Eugenio, Teófilo, mrs.; Liborio, ob.; Rómula, Redenta, Erundina, vgs.

La misa y oficio divino son de San Apolinar, con rito doble y color encarnado.

### Nuestra Señora del Carmen

Madres (San José).—Fiesta principal en honor de la Santísima Virgen del Carmen. Por la mañana, a las diez, misa solemne. Por la tarde, a las seis y media, rosario, sermón por un R. P. Carmelita, procesión sacramental, bendición y reserva.

### Monasterio de la Encarnación

Las Religiosas Carmelitas dedican solemne novena a la Santísima Virgen del Carmen. Por la tarde, a las siete y media, Rosario, preces y cánticos a la Virgen.

### Mes del Carmen

La Santa. Se dedica el mes de julio a la Santísima Virgen del Carmen. Por la mañana, a las ocho, misa rezada en el altar del Carmen. Por la tarde, a las ocho, exposición del Santísimo, rosario, ejercicio del mes, cánticos y reserva.

### Santiago, Patrono de España

Santiago.—Se celebra novena en honor del Apóstol Santiago. Por la tarde, a las ocho, rosario, preces y cánticos.

## ALCALDIA DE San Bartolomé de Pinares ANUNCIO

El día 28 de este mes y hora de las doce, se subasta el arriendo de un molino harinero, con dos parejas de piedras y otra en reserva, movido por fuerza eléctrica que suministra «Saltos del Alberche»; existen dos cernidos, una limpia, un aspirador y otros accesorios útiles para la industria, en perfecto estado de funcionamiento todo ello.

A quien interese este anuncio puede enterarse de otro que se ha publicado en el «Boletín Oficial» de esta provincia de fecha 14 de los corrientes.

San Bartolomé de Pinares 21 de julio de 1942.—El alcalde, Florentino Saez.

## Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Reposo Municipal

Plaza de la Victoria

Lista de números premiados del CUPON PRO CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 21 de julio de 1942:

Premiado con 25 pesetas el número 660.

Premiados con 2'50 los números 060; 160; 260; 360; 460; 560; 760; 860; 960.

## MOTORES

Transformadores nuevos. Existen en todas potencias.

Elu-Maquinaria Eléctrica  
Teléfono 23. DURANGO-BILBAO

que le ofreció, creyendo que era una medalla de plata, una moneda antiquísima.

El sabio misionero, en cuanto leyó en el anverso de la pieza las fatídicas palabras «panammu-ba-raerub», en caracteres arameos, pudo comprobar que este nombre compuesto era el de un rey de Sohamal que reinó 800 años antes de la Era Cristiana y que la moneda en cuestión era la más antigua que se conocía en el mundo.

Era creencia general que los lidios habían inventado el arte de fabricar monedas, pero con el nuevo descubrimiento queda comprobado que los arameos, pueblo semítico, se adelantó muchos siglos a los lidios en el arte monetario.

## Informaciones económico-sociales

### El coste de la vida, estadística de la edificación y administración de justicia

Conocer el coste de la vida con sus fluctuaciones, la detención del movimiento ascendente, que precedió al término de la guerra de Liberación, el mantenimiento, o reducción, de los precios de ciertos productos, de uso o consumo, como también el lograr un suministro mayor de algunos de ellos, significa estar al corriente del desarrollo de la vida nacional, e interesarse por su prosperidad, y esto es lo que pone a disposición de los lectores el «Boletín de Estadística», al recoger, en su número 13, que acaba de aparecer, datos y números, que parangonea, en labor informativa, abarcando ese estudio todas las provincias y cuyo índice, detallado y completo, sirve de orientación y enseñanza para el presente y el porvenir.

El problema de la edificación, con sus ramificaciones, se refleja en la estadística que, en la Sección de Producción y Consumo, inserta la referida publicación, en la cual se acusa la actividad constructora, los millones de pesetas presupuestados con destino a la fabricación, el tipo de alquiler y otros datos interesantes, que ponen de relieve que el capital no permanece inactivo ni alejado de esta actividad nacional.

Y, como ampliación complementaria a los Cuadros estadísticos de Administración de Justicia, en materia social, anteriormente publicados en dicho «Boletín de Estadística», y

que comprenden los años 1934 al 1938, ambos inclusive, recoge y comenta los asuntos tramitados por Juzgados y Tribunales Industriales (hoy Magistratura del Trabajo), el número de Sentencias dictadas, y cifras del movimiento jurídico-social, datos interesantes para poder contrastarlos con los que anuncia publicar relativos al trienio 1939-1941, en que, al entrar las discusiones entre el capital y el trabajo en los nuevos cauces legislativo, se pone de manifiesto el interés desplegado por el Estado Nacionalindustrialista en la resolución de esos hondos problemas que, de modo tan directo influyen en la aproximación de las clases sociales, y por cuyas últimas disposiciones ministeriales quedan garantizados y definidos, los derechos y obligaciones mutuas.

Trece gráficos, interesantes, completan los trabajos que, en sus secciones fijas: Precios, Finanzas, Producción y Consumo, Comercio y Transporte, Trabajo, Demografía, Climatología y Legislación, inserta el «Boletín de Estadística», además de amplia información extranjera sobre precios al por mayor, coste de la vida, paro, curso de los cambios, producción industrial, población urbana y rural en Alemania, población alemana según la edad y el estado civil, y una interesante bibliografía nacional y extranjera.

## Junta Provincial de Primera Enseñanza de Avila

Nombramiento de maestros interinos

En sesión celebrada por esta Junta el día 17 del actual, se acordó nombrar maestros interinos de las escuelas de esta provincia que a continuación se expresan, a los que, estando comprendidos en los beneficios determinados en la Orden Ministerial de 6 de diciembre de 1939 han sido desplazados de las escuelas que venían desempeñando por haber sido nombrados maestros propietarios provisionales de las mismas los oficiales-maestros ingresados en el Magisterio por haber terminado las prácticas correspondientes.

Los nombramientos de referencia, acordados por esta Junta en la sesión indicada son los siguientes:

Don Angel N. Pérez González, para la escuela nacional graduada de niños de Piedralaves, servida por interino no excombatiente.

Don Julián Santos Marcos, para la escuela nacional mixta de Retuerta, Ayuntamiento de Umbrias, servida

también por interino no excombatiente.

Don Juan Manuel Leal González, para la escuela nacional de niños de Mombeltrán, vacante por jubilación del maestro propietario.

Don Manuel Parada Corselas, para la escuela nacional de niños número uno de Burghondo, servida por interino no excombatiente; y

Don Valeriano de la Calle y Calle para la escuela nacional graduada de niños de San Esteban del Valle, vacante por fallecimiento del maestro que la servía.

El presidente de la junta, José María Martín Sampedro.—El secretario, Pablo Pérez.

## Caldas de Oviedo

Reumatismo, catarro, post-gripe

GRAN HOTEL

Automóvil desde Oviedo (recorrido 10 kms.).—1.º de julio a 30 septiembre

Censura Sanitaria núm. 3.320.

Censura sanitaria núm. 50

## Sindicato Nacional de Ganadería

Ciclo de industrias cárnicas

Reses lanares sacrificadas en el Matadero de esta capital que se pondrán a la venta en el día de mañana 23, previo corte del cupón de la hoja de Carne:

Lanares mayores, 2.

Lanares menores, 201.

## Dolores de estómago

Pueden ser combatidos con la Fórmula 60-19. Su composición es moderna y sus componentes de la más alta pureza. Consulte a su médico y convéncase usted mismo.

Remitiéndonos el adjunto cupón en carta cerrada, recibirá usted gratis un sobre de muestra de la

FÓRMULA 60-19  
Específico del estómago.  
(14-1)  
Nombre.....  
Calle.....  
Población.....  
Laboratorios L. V. S. A.  
Apartado 9020 Madrid.  
Censura Sanitaria n.º 2399



Quando  
su estómago  
funcione mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO  
del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

(Censura sanitaria número 50)

GRANDES EXISTENCIAS  
Y VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE  
NORIAS DE  
PRENSAS DE  
TRILLADORAS DE  
AVENTADORAS DE  
CALZOS Y BUJES DE  
EN LA FUNDICIÓN DE

ALAFIOS

C. N. S.

Obra Sindical del Hogar

El Grupo "San Nicolás,"

Pueden estar de enhorabuena los camaradas de esta capital que forman el grupo "San Nicolás". No hace muchos días, la Delegación Nacional de la Obra Sindical del Hogar nos comunicó haber sido aprobado por el Instituto Nacional de la Vivienda el anteproyecto para la construcción del grupo citado. Hoy se encuentra en poder del camarada arquitecto asesor de la Obra para que formule el proyecto definitivo, proyecto que a mediados del próximo agosto estará en nuestro poder.

Es de disculpar la impaciencia de los camaradas beneficiarios de las viviendas que forman este primer grupo, pues aunque no lo manifiestan, comparten la desconfianza general entre los camaradas de Avila y su provincia, que hasta que no vean comenzadas las obras no se convencerán de que es una realidad.

La Obra Sindical del Hogar prometió la construcción de este primer grupo, poco numeroso porque el solar no lo permite, y esa promesa se cumplirá en plazo más breve de lo que se cree.

Hoy nuestro régimen cumple lo que promete, antitesia del antiguo régimen democrático, en que por captar un voto hacían promesas a sabiendas de que no habían de cumplirlas.

El grupo se hará, pero no hay que ser impacientes. Si leísteis nuestra Página Sindical, en EL DIARIO DE AVILA del día 17, habréis podido apreciar la labor urgente desarrollada por la Obra Sindical del Hogar y el Instituto Nacional de la Vivienda. Son muchos miles las viviendas que están construyéndose en España, y muchas más las que están en tramitación. Solamente el estudio de los proyectos que abarcan la construcción de tantos miles de viviendas requiere un tiempo de amplitud suficiente para que pueda hacerse con la debida escrupulosidad y aunque los camaradas que forman la oficina

técnica del Instituto Nacional de la Vivienda son arquitectos jóvenes y activos no pueden desarrollar sus informes sino después de un estudio detenido y completo de los proyectos que llegan al Instituto.

Confíen los camaradas beneficiarios de las viviendas que forman el Grupo San Nicolás, que no pasará mucho tiempo sin que vean realizarse sus deseos, que son los nuestros.

Confíen también los camaradas que tienen solicitada su vivienda y abierta su Cartilla de Ahorros para mi Hogar, que la oficina Técnica de la Obra Sindical del Hogar estudia los medios para conseguir solares donde poder edificar un nuevo grupo.

P. P.

La esposa de Leopoldo III da a luz un niño

BERLIN.—La esposa del rey Leopoldo III ha dado a luz un niño el 18 de julio pasado, según noticias procedentes de Bruselas. El recién nacido ha recibido los nombres de Alejandro, Manuel, Enrique, Alberto, María, Leopoldo,

Canje

Trabajadores franceses a cambio de prisioneros

PARIS, 21.—Toda la prensa matutina anuncia el martes, con grandes titulares, la próxima salida del primer transporte de prisioneros de guerra canjeados por voluntarios franceses que se dirigen a Alemania para trabajar.

Los diarios reproducen el texto de un comunicado del delegado para el envío de obreros franceses a Alemania, según el cual es inminente la llegada del primer tren especial de prisioneros de guerra franceses libertados. De acuerdo con el plan elaborado por el presidente Laval y el gauleiter Saukel, se manifiesta en el comunicado que esta medida favorecerá, en primer lugar, a los agricultores.

Por deseo del embajador Scapini sin embargo, habrá en el primer transporte gran número de viudos, cuyo regreso es de esperar a causa del abandono en que se hallan sus hijos.

Finalmente se hace resaltar que las autoridades alemanas se han declarado dispuestas a libertar mayor número de prisioneros de guerra en el caso de que se presenten numerosos obreros especializados para trabajar en Alemania. EFE,

Insolencia, miedo y pereza, así define un periodista el "paraíso," soviético

BERLIN, 21.—El conocido comentarista y corresponsal de la "radio" alemana, Hans Fritzsche, que hace unos meses se trasladó al frente ha regresado ahora y ha publicado en el "Voelkischer Beobachter" un informe sobre la situación que las tropas alemanas encuentran en su avance hacia el Don.

"A cada paso sentimos—escribe Fritzsche—que algo raro debe haber pasado con los habitantes de estas tierras. Viven de una manera indescriptiblemente primitiva y comen un pan de un color muy oscuro. Al faltar este suministro, lo que frecuentemente ocurría, comían tortillas hechas de los restos desecados de la semilla de girasol. La indumentaria consiste en trapos y los enseres de cocina en unas cucharas de madera y varios jarros de barro o de hojalata.

A pesar de todo las caras de algunos habitantes revelan ciertos gestos de limpieza. En las casas se encuentran de cuando en cuando restos de una civilización más elevada. Un techo de paja demuestra una armadura perfecta, mientras que en otras viviendas la paja está echada en desorden sobre rudas vigas de pino.

En las ropas andrajosas se notan todavía los restos de bordados que hoy día ya nadie sabe hacer. Se comprende que la cultura sencilla y sólida de este pueblo de labradores ha sido arruinada sistemáticamente.

Mientras que las mujeres conservan aún la dignidad que les da el trabajo duro, la vida sencilla y los muchos niños, entre los hombres se encuentran ya muy pocos del tipo del campesino o labrador, estando

todos proletarizados con su rara mezcla de insolencia, miedo y pereza. Este es el producto funesto del experimento bolchevique de arrancar el alma a un pueblo.

En cada pueblo se ve un grupo de árboles o troncos que circundan una plaza vacía y abandonada. Es lo que resta de lo que fué el parque de la Casa de la Hacienda de antaño, casa que fué quemada y demolida hasta su última piedra, para que nadie recuerde que el trabajo en el terreno propio o en la hacienda fué mil veces más agradable que la esclavitud en las colectividades.—EFE.

Laval manda resistir a la escuadra francesa en Alejandría

PARIS.—El jefe del Gobierno, Pierre Laval, ha ordenado al comandante de la escuadra francesa en Alejandría, informa "Paris Soir", que ofrezca resistencia con todos los medios a su alcance contra cualquier acto de violencia británico.—EFE.

No hay pretexto

VICHY.—La declaración de la Wilhelmstrasse de que ni Alemania ni Italia harán uso de los buques de guerra franceses, quita a las potencias anglosajonas todo pretexto para intentar cualquier iniciativa respecto a la escuadra francesa que se halla en Alejandría, escribe "Le Temps" en su edición del lunes.

Roosevelt no tiene en cuenta el hecho de que las condiciones del Armisticio dominan la actual situación de Francia desde hace dos años escribe el periódico, señalando que toda la Prensa suiza, después del último canje de notas entre los Estados Unidos y Francia, pone asimismo de relieve que este último país ha dado suficientes pruebas en los dos últimos años de que se atiene estrictamente a sus compromisos y que por lo mismo se puede tener absoluta confianza en la palabra empeñada por el Gobierno francés.—EFE.

EN CAMBERRA Para ir al "cine" hay que entregar neumáticos

CAMBERRA, 21.—En la capital australiana, durante la presente semana, se adquirirán las entradas para los cinematógrafos a cambio de neumáticos. Esta medida forma parte de las adoptadas en esta semana dedicada a la ayuda al Gobierno para la recuperación de caucho. También serán entregadas entradas para los cinematógrafos a cambio de una libra de metal, especialmente de cobre.—EFE.

DESNATADORA

nueva. Jorge Juan, 65 MADRID

Interesante disposición oficial

Se refunden las disposiciones vigentes sobre el himno nacional, los cantos nacionales y los saludos

MADRID.—El «Boletín Oficial del Estado» publica entre otras, la siguiente disposición.

Presidencia del Gobierno.—Decreto por el que se refunden las disposiciones vigentes en lo que respecta al himno nacional, cantos nacionales y saludos. En lo sucesivo se dispone:

Artículo 1.º Queda declarado himno nacional el que lo fué hasta el 14 de abril de 1931, conocido por «Marcha granadera», que se titulará himno nacional y será ejecutado en los actos oficiales, tributándosele la solemnidad, acatamiento y respeto que el culto a la Patria requiere.

Art. 2.º Se declaran cantos nacionales y serán acogidos con la consideración, respeto y alta estima que la gloriosa campaña ha consagrado, los himnos de Falange Española, de Oriamendi y de La Legión, debiendo en los actos oficiales que se toquen ser escuchados en pie como homenaje a la Patria y en recuerdo a los gloriosos españoles caídos por ella en la Cruzada.

Art. 3.º Se establece como saludo nacional el constituido por el brazo derecho extendido en dirección al frente, con la mano en prolongación del mismo, abierta, sus dedos unidos y algo más altos que la cabeza.

Art. 4.º Al paso de la enseña de la Patria y al entonarse el himno y cantos nacionales, en ocasión de actos oficiales, se permanecerá en posición de saludo.

Art. 5.º El personal de los ejércitos de Tierra, Mar y Aire conservará su saludo militar reglamentario.

Art. 6.º En los actos de carácter nacional o popular a los que concurren elementos civiles y militares, al toque de himno y cantos nacionales y al paso de la bandera nacional, el saludo que harán los militares será el nacional.

Art. 6.º En los actos individuales entre militares y en los colectivos del servicio de carácter exclusivamente militar seguirá usándose como hasta ahora el saludo militar, excepto en los casos que señala el artículo siguiente.

Art. 8.º El saludo de los generales, jefes, oficiales y suboficiales en desfiles y solemnidades, cuando

mandando fuerzas desfilen sin armas, será el nacional. La persona ante quien se desfile contestará con igual saludo, aunque sea militar.

Art. 9.º El saludo de todo el personal de los ejércitos de Tierra, Mar y Aire cuando se encuentre descubierto será siempre el saludo nacional.

Art. 10. El saludo que para todo el personal de jefes, oficiales y suboficiales e individuos de las Milicias de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., será en todos los casos el saludo nacional.

Otro por el que se proroga la clausura temporal de los molinos maquileros hasta primero de julio de 1943, quedando subsistente lo establecido en este aspecto en las disposiciones hasta hoy en vigor.

Trabajo.—Orden sobre pago de la mensualidad total de Seguro de Vejez en caso de fallecimiento. El subsidio se percibirá hasta el último día del mes en que fallezca el subsidiado o se produzca el hecho que le haga perder tal condición. El subsidio devengado y no percibido por el titular a su fallecimiento será entregado al cónyuge sobreviviente y en su defecto a los hijos. A falta de uno y otro podrá hacerlo efectivo el familiar o persona extraña en cuya compañía hubiera vivido el anciano subsidiado durante el tiempo a que correspondiera el subsidio pendiente. En este último caso deberá acreditarse la circunstancia requerida al tramitarse la petición.

Otra aclarando la de 20 de abril último sobre Frente de Juventudes. Se dispone que a los efectos de dicha orden se entiendan comprendidos en el concepto de aprendices todos los productores varones de catorce a veintinueve años y los femeninos de catorce a diecisiete años, cualquiera que sea su categoría profesional.

POMADA CEREO

Quemaduras, granulaciones, herpes, eczemas, úlcera, grietas, SABAÑONES ULCERADOS.

Censura sanitaria núm. 226.

LA SORDERA

se corrige con nuestro modernísimo Vibrador Eléctrico, sin pilas, enchufable a la corriente. Dirigirse: Hernisán (Estudios Ortopédicos «Sección Sordera»), Balmes, 104.—Barcelona Aprobado Censura Sanitaria n.º 2001

Avila, Tta. y Enc. de Santa María

Falla escribe su "Atlántida," en la Argentina

BUENOS AIRES.—El maestro Falla continúa en la pequeña finca que posee en la Sierra de Córdoba, trabajando en su obra «Atlántida», si bien con lentitud por su precario estado de salud. Los médicos le han aconsejado que observe el mayor reposo posible. El maestro Falla proyecta dirigirse a Buenos Aires en septiembre próximo para la celebración de varios conciertos.—EFE.

Leña

Compraría en cantidad. Ofertas por escrito, con precios al núm. 1717 «Alas», Alcalá 12—Madrid

Sánchez Prieto MEDICO Piel-Venereas-Sifilis

Agencia de Transportes "LA ESPERANZA," S. L.

CASA CENTRAL: Perocota, 5, SEGOVIA. Teléfono 418

SERVICIO DIARIO CON CAMIONES

ENTRE AVILA Y MADRID o viceversa

AVISOS

MADRID AVILA  
Cardenal Cisneros, 29 San Segundo, 34  
Teléfono 48420 Teléfono 363

BAÑOS DE RETORTILLO (SALAMANCA)

Temporada oficial, del 15 de junio al 25 de septiembre Manantial muy radio-activo (929 voltio hora litro). Máxima eficacia RUMATISMO — CATARROS — PIEL

Hotel dotado de todos los elementos que constituyen el confort moderno Censura Sanitaria núm. 13. «Publicidad R. E. L.»—Salamanca.

Servicio de trenes a partir del 20 de julio de 1942

DESCENDENTES

ASCENDENTES

Trenes	CLASE	Llega	Para	Sale	RECORRIDO	Trenes	CLASE	Llega	Para	Sale	RECORRIDO
23	Correo-exprés	0,45	5	0,50	Madrid-Gijón	1.018	Mercancías	1,20	1,55	3,15	Miranda-Clasificación
21	Idem id.	1,15	10	1,25	Madrid-Coruña	26	Correo-omnibus	1,50	1,00	2,50	Irún-Madrid
1	Expreso	1,40	10	1,50	Madrid-Irún	92	Mensagerías	2,15	10	2,25	Baños-Madrid
25	Correo omnibus	3,00	10	3,10	Idem id.	2	Expreso	5,45	5	5,50	Irún-Madrid
1.011	Mercancías	5,00			Madrid-Avila	24	Correo-exprés	6,10	5	6,15	Gijón-Madrid
1.021	Idem	5,35	55	6,30	Madrid-Miranda	22	Idem id.	7,00	5	7,05	Coruña-Madrid
91	Mensagerías	5,58	12	6,10	Madrid-Baños	10.008	Sur expreso	8,40	5	8,45	Irún-Madrid
1.013	Mercancías	7,00			Madrid-Avila	6	Expreso	9,05	5	9,10	Coruña-Madrid
1.023	Idem	7,35	25	8,00	Madrid-Baños	1.024	Mercancías			12,00	Avila-Clasificación
31	Omnibus	10,55	5	11,00	Madrid-Valladolid	1.020	Idem	14,35	30	15,05	Baños-Clasificación
81	Mensagerías	11,30	45	12,15	Madrid-Irún	82	Mensagerías	17,30	1,55	19,25	Irún-Madrid
9	Rápido	11,55	5	12,00	Idem id.	10	Rápido	18,10	5	18,15	Irún-Madrid
1.015	Mercancías	16,10			Madrid-Avila	32	Omnibus	19,00	5	19,05	Valladolid-Madrid
1.025	Idem	16,55	55	17,10	Madrid-Baños	1.022	Mercancías	20,50	30	21,10	Baños-Clasificación
1.017	Idem	17,35			Madrid-Avila	1.012	Idem	22,05	30	22,35	Baños-Clasificación
1.027	Idem	18,25	1,35	20,00	Clasificación-Baños	1.014	Idem	23,00	25	23,25	Miranda-Clasificación
5	Expreso	19,40	5	19,45	Madrid-Coruña	1.016	Idem	23,55	25	0,20	Baños-Clasificación
1.019	Mercancías	22,40			Madrid-Avila						
10.007	Sur-expreso	23,55	5	24,00	Madrid-Irún						
Los trenes números 81 y 82 conducirán viajeros entre Avila y Miranda.											
327	Correo			11,10	Avila-Salamanca	352	Mercancías	16,00			Salamanca-Avila
351	Mercancías			14,40	Idem id.	328	Correo	18,40			Idem id.

Ha tomado posesión del cargo de abogado del Estado en Avila, para el que ha sido nombrado recientemente, previas brillantes oposiciones, nuestro querido amigo don Francisco Abella Marín, que recientemente aprobó las oposiciones a notarias con lisonjero éxito.

Felicitemos al nuevo abogado del Estado, y deseamos al señor Abella muchas satisfacciones y aciertos en el desempeño de sus funciones, ofreciéndoles incondicionalmente para cuando podamos servirle en nuestro cometido periodístico.

**Primera Comunión**

La encantadora niña Luisita Gallego García ha hecho su Primera Comunión en la parroquia de San Pedro de esta Ciudad. Recibió el Sagrado Marj r de manos de don Emilio López Sánchez y fué acompañada a tan trascendental acto por sus padres, don Emilio y doña Catalina, con otras personas de su familia y amistades a quienes después agasajaron los señores de Gallego en su domicilio.

Enviamos nuestra cordial felicitación a la feliz Luisita, deseando que perduren en su alma la inocencia y pureza angelicales simbolizadas en las galas que lució para acercarse al Sagrado Banquete en ese día imborrable.

**Viajeros**

Han llegado:

—De Madrid, los excelentísimos señores marqueses de Arenas; la esposa e hijos del coronel de Caballería y antiguo gobernador civil de Avila, don Luis Rubio; el jefe de Estadística, don Manuel Lorente y familia; don Arturo Levar; don Mariano Rojas y señores; don Baltasar Márquez y familia; las señoritas Pepita María, Torregrosa y Clara Bofarull y Romá.

—De Salamanca, doña Teresa López, viuda de Yáñez, y don Luis García, catedrático.

—De Medina del Campo, don José L. Valencia, ingeniero.

Han salido:

—Para Toledo, con su hermana doña Avelina, e hijos doña Otilia y doña Carmer, doña Lorenza González, la que fijará su residencia en la imperial ciudad y se despide por nuestro conducto de sus numerosas amistades de Avila.

**Nerológicas**

Ha fallecido hoy en Avila el comandante de caballería retirado, don Julián Maroto Beltrán, laborioso señor que durante muchos años desplegó sus actividades como depositario de fondos de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad, distinguiéndose por su honorable y recto proceder por lo que mereció preciadas estimaciones en dicho centro, así como entre sus relaciones sociales, entre las que su muerte ha causado hondo sentimiento.

Expresamos el testimonio de nuestra condolencia a su apenada viuda, hijos y distinguida familia y pedimos una oración a nuestros ciudadanos lectores por el alma del finado señor (q. e. p. d.)

**PASTOS**

Se arriendan los de todo el año e incluso montañera de la finca «Milla», sita en Villanueva de Perales de cabida 600 hectáreas.

Ofertas: Don José Silva, Alfonso XII, 46, Madrid o don Segundo Fernández, procurador, Avila.

**PERDIDA**

Se ha extraviado en la tarde de ayer, en Avila o por la carretera de Avila a Mingorria, una pulsera de plata compuesta de eslabos y espuelas. Razón: Hotel Continental. Se gratificará.

**Compro** Pianos, Mobiliarios, Porcelanas, Antigüedades y toda clase de objetos como miniaturas, condecoraciones y libros.  
PARADOR DE LA FRUTA, preguntad por Juanito

**Editorial Católica Abulense**

Se pone en conocimiento de los señores Accionistas de la Editorial Católica Abulense que por acuerdo del Consejo de Administración se abre el pago de dividendo correspondiente al ejercicio de 1941, a partir del día 20 del corriente, en las oficinas de la Administración del EL DIARIO DE AVILA, Plaza del Teniente Arévalo, 7 principal, durante las horas de seis a nueve de la tarde.

De acuerdo con lo establecido en el artículo 35 de los Estatutos, toda acción que no se presente al cobro durante un año, a contar desde la fecha de la apertura, caducará y pasará su importe al fondo de reserva.

El presidente Mariano Aboin.—El secretario, Alfonso Schelly.

**Una misa en la Santa por los muertos del Instituto Nacional de Previsión**

La delegación de Avila del Instituto Nacional de Previsión, celebró solemnemente misa funeral el día 18 en sufragio de los miembros de la Previsión Española, caídos y asesinados en la pasada Cruzada de Liberación.

A las nueve, en la iglesia de la Santa, se celebró el piadoso acto con asistencia de todo el personal de esta delegación, siendo presidido por el Excmo. señor gobernador militar, alcalde, el señor delegado de Previsión, don Manuel de la Vega Samper, representantes de la Comandancia de la Guardia Civil, excelentísima Diputación, Audiencia, Academia de Intendencia y demás centros oficiales y entidades particulares.

Oció el funeral el R. P. Miguel C. D., asistido por dos padres Carmelitas, al final del cual se cantó solemne responso ante el severo túmulo que fué levantado en el crucero de la iglesia.

**Frente de Juventudes**

«Camaradas Flechas Azules llegados sin novedad al Campamento». El delegado provincial del Frente de Juventudes

**Aeromodelismo**

Se pone en conocimiento de los camaradas aeromodelistas, correspondientes al turno de los sábados a las seis y media, se presenten el próximo viernes, para efectuar la clase del pasado sábado día 18.

Los flechas que vayan a asistir al segundo turno del Campamento «San Juan de la Cruz», lo notificarán con anterioridad en esta Escuela para que les sean dispensadas las faltas de asistencia durante su permanencia en el mismo.

El jefe de la Escuela, R. Gómez Montero.

**En la Universidad de Comillas...**

(Viene de la 1.ª página)

Con animosa voluntad y estudio constante dedíquense a enseñar debidamente y aprender bien todas las disciplinas de la carrera eclesiástica, a fecundar y fustigar toda clase de errores que, con mentirosa apariencia de verdad, están renaciendo cada día; a defender, al fin, según sus fuerzas los sacrosantos derechos de la Iglesia.

Por lo mismo que esa institución comillesca es de nombre y en realidad pontificia, tengan todos por oficio a ellos peculiarmente encomendado el aceptar con ánimo obediente y rendido y el explicar también a los demás y recomendables, de la manera más conveniente posible, todo cuanto esta Sede Apostólica enseña, recomienda o manda, concerniente a la fe y buenas costumbres.

Pero si es necesario que los aspirantes al sacerdocio estén bien dispuestos para que sobresalgan en la recta y sana doctrina, mucho más es necesario ciertamente el que brillen en la virtud y en la santidad, excluida la cual la ciencia hincha y no edifica.

Por tanto aunque sabemos muy bien—y ello nos llena de gran consuelo—que por conseguir ambas cosas activamente trabajan los discípulos de la Universidad de Comillas, sin embargo, con mimo paternal, debemos exhortarles a que guiados por el sabio magisterio y

dirección de sus preceptores no solamente se formen en una doctrina cada día más profunda para el cumplimiento de los sagrados cargos, sino, sobre todo, tan intensamente, que ejerciten y habitúen a la virtud, principalmente a la piedad, que más bien de haber vivido en ella, parezca que en ella han nacido.

Por lo que sucederá que los obispos, si alguna vez habrán de recibirlos en sus diócesis, sentirán que gracias a la celosa ayuda que ellos les prestan, la carga pastoral se les hace más llevadera y más llena de copiosos frutos.

Y ahora, amados hijos, antes de terminar esta carta, ya que se nos ofrece esta oportunidad, nos complacemos en confirmar con nuestra autoridad apostólica todos los derechos y privilegios de nuestros predecesores y nominalmente León XIII, por las letras apostólicas «Sempiternam Domini gregis», dadas el 16 de diciembre de 1890 al Seminario Universitario de Comillas.

Entre tanto, como auspicio de celestiales gracias y en testimonio de nuestra partícipar benevolencia, tanto a tí, querido hijo, como a todos y a cada uno de los directores y alumnos del mismo Seminario, con corazón amantísimo en el Señor, corcedenos nuestra apostólica bendición.

Dada en Roma, en San Pedro, en el día 5 del mes de mayo de 1942, el cuarto de nuestro pontificado.—Pius XII.

Es la segunda vez que el Santo Padre se dirige a Comillas. La primera vez con un telegrama, y después, recientemente, ha enviado un obsequio personal con motivo de las bodas de oro que consiste en un libro magníficamente encuadernado. El envío le hizo por mediación del secretario de Estado.

Cuando los aplausos que provoca la carta del Santo Padre han terminado, el Nuncio da lectura a unas cuartillas en las que glosa de manera elocuente el precioso documento del Pontífice y se extiende en consideraciones sobre los frutos recogidos en estos cincuenta años de vida de la Universidad comillense.

Una larga ovación acogió las palabras de monseñor Cicognani, quien terminó recogiendo las palabras del vicegrancanciller, que dijo haría llegar al Santo Padre. Este acto terminó con un besamanos.

**La felicitación del Generalísimo**

El gobernador civil de Barcelona, camarada Corea Veglión, da lectura a la siguiente carta del Caudillo: «El jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos al reverendo Joaquín Salaverri de la Torre, S. J., rector de la Universidad Pontificia de Comillas.

Distinguido padre rector: Me es muy grato enviar a todos ustedes mi sincera felicitación por las bodas de oro de esa Pontificia Universidad de Comillas.

Bien sé que en ella tiene la Patria un gran Centro de Ciencias sagradas, que sirve no sólo para irradiar la cultura dentro de España, sino para esparcirla también por las veinte naciones hermanas de América. El que acudan a la Universidad alumnos de la América española, facilita esta obra de hispanidad que tan felizmente vienen ustedes realizando. Los frutos cosechados en sus 50 primeros años y el sacrificio de sus 60 mártires en nuestra Cruzada, son el mejor augurio para el porvenir.

Deseando una nueva era de prosperidad y grandeza que responda a la que España amaiciona en estos momentos, aprovecha esta ocasión para expresarle su más distinguida consideración, saludándole muy atentamente. Francisco Franco.—Palacio de El Pardo a 10 de julio de 1942.

LEA USTED  
«El Diario de Avila»

**ULTIMA HORA**

**La mañana de hoy en la Universidad Pontificia de Comillas**

COMILLAS.—Esta mañana ofició solemne pontifical el Nuncio de Su Santidad monseñor Cicognani, asistiendo a la misa los gobernadores de Santander y Barcelona. La Schola Cantorum interpretó una misa de Perossi a tres voces de hombre, ocupando a su tiempo la Sagrada Catedral el Excmo. señor obispo de Calahorra.

El Nuncio de Su Santidad dió la bendición Papal al final de la Misa.—Cifra.

**Información del Extranjero**

**Se ha derrumbado la resistencia roja en la región de Rostov**

BERLIN.—El comunicado del Alto Mando alemán señala que se ha derrumbado la resistencia roja en la región de Rostov. Las tropas alemanas han conseguido apoderarse de importantes regiones carboníferas. En el sector central han sido aniquilados reductos enemigos cercados.

Del 8 al 20 de julio los rojos han perdido 829 aviones, habiendo perdido la aviación alemana en el mismo período de tiempo 70 aparatos.—EFE.

**Importante conferencia de guerra SIDNEY.—Ha tenido lugar una**

**Las fiestas de España en la Argentina**

BUENOS AIRES.—La mayor parte de los periódicos bonaerenses relatan objetivamente, pero sin comentarios, las fiestas de España en la Argentina con ocasión de la fiesta nacional española. Algunas publicaciones, sin embargo, exaltan la fecha; y así, «Bandera Argentina» dice que «unido a España por vínculos indisolubles de espíritu, sangre e idioma, el pueblo argentino, intrépidamente fiel al culto de las legítimas tradiciones, se siente tanto más español en esencia cuánto más amenazada ve su argentinidad por el internacionalismo agazapado a la sombra del régimen».—EFE.

**Clínica de Calzado**

Reparaciones en suela y goma Especialidad en phillis  
**CASA GUERRAS**  
Plaza Santa Teresa, 14.  
Teléfono 257

**Cofradía de Nuestra Señora de las Vacas**

Se saca a concurso la plaza de sacristán-mañador. Sueldo 425 pesetas al año. Informes: Comercio Baltazar Yáñez.

**Undepósito clandestino de aceite**

ALMADEN.—Una importante comercio clandestino de aceite ha sido descubierto por agentes al servicio de la Delegación Municipal de Abastos. Hasta ahora han sido intervenidos más de 2.000 litros de dicho artículo, que serán repartidos a la población civil. La mercancía fué transportada en un camión desde Pozobanco y depositada en el garaje de la viuda de Antonio Rodrigo. Al frente de la expedición iba el vecino de Dostorres, José Gómez, y según sus declaraciones resultó ser propietario del aceite Juan Dueñas, quien manifestó que tal cantidad constituía el sobrante del cupo que se le entregaba para el reparto a la población, y que tenía el propósito de venderlo a 10 o 12 pesetas el litro.—CIFRA.

importante conferencia entre Mac Arthur, jefe de las fuerzas navales del Pacífico y los primeros ministros de Australia y Nueva Zelanda, para tratar de la nueva situación del Pacífico, según se declaró más tarde.—EFE.

**Las pérdidas navales en la última semana**

WASHINGTON.—Se declara que las pérdidas navales durante la semana que terminó el 19 de julio han sido las más importantes de las habidas hasta ahora.—EFE.

**Vorochilov manda la línea de defensa del Cáucaso**

ESTOCOLMO.—Radio Moscú anuncia que Vorochilov ha sido encargado de la nueva línea de defensa en el Cáucaso que abarcará desde Stalingrado a Astrakán.—EFE.

**LA LOTERIA**

MADRID.—En el sorteo celebrado hoy han resultado premiados los números siguientes, con las cantidades que se indican:

- 5.840.—Con 2.000.000 de ptas.
- 5.526.—Con 1.000.000.
- 7.906.—Con 300.000.
- 36.821.—Con 100.000.

Premiados con 25.000 pesetas, los números 26.517 y 44.206.

Premiados con 15.000 pesetas, los números siguientes: 8.533; 10.604; 12.479; 20.627; 22.126; 28.217; 31 mil 386; 33.155; 34.244; 41.302.

**Libretas de ahorro para los alumnos de la Escuela de Ramiro Ledesma**

MADRID.—El Monte de Piedad de Madrid, en colaboración con la Obra Sindical de Formación Profesional, ha concedido libretas de ahorro a todos los alumnos que realizan su aprendizaje en la referida Escuela, con la promesa de ampliar esta concesión, cuando el caso llegue, a cuantos alumnos acudan a la futura Ciudad del Aprendiz. El rasgo en sí tiene una importancia moral, además de la económica, de gran importancia. Fué el jefe del Ahorro Escolar de la mencionada entidad quien visitó al de la Obra Sindical, comunicando su completa adhesión a cuanto en este sentido se haga por la Delegación Nacional de Sindicatos, quien se halla dispuesta a llevar su Obra a la mayoría de las provincias de España y en ella impulsar la formación profesional en todos sus aspectos de preparación, técnica y práctica.

Esta concesión de libretas de ahorro a los alumnos de la Escuela de Ramiro Ledesma ha de influir mucho en el ánimo de los muchachos de hoy—trabajadores del mañana—para que se inicien en la gran cualidad del ahorro, propósito apoyado por la Obra Sindical de Formación Profesional, para estimularlo entre los que viven bajo su tutela, amparo y directriz.

**JULIO LASTRAS CANTERO y MARMOLISTA Encarnación (Carretera, del Cementerio)**

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de mármol y granito

**Dr. S. León**

DIRECTOR POR OPOSICIÓN DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO PULMON Y CORAZON  
Consulta de once a una.  
Generalísimo Franco, 18